

## 在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的讲话

据新华社电 8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的讲话》。

文章强调，人民军队的历史辉煌，是鲜血生命铸就的，永远值得我们铭记。人民军队的历史经验，是艰辛探索得来的，永远需要我们弘

扬。人民军队的历史发展，是忠诚担当推动的，永远激励我们向前。中华民族走出苦难、中国人民实现解放，有赖于一支英雄的人民军队；中华民族实现伟大复兴，中国人民实现更加美好生活，必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。

文章指出，1927年8月1日，南昌城头一声枪响，拉开了我们党武装反抗国民党反动派的大幕。自

那时起，中国共产党领导下的人民军队，就英勇投身为中国人民求解放、求幸福，为中华民族谋独立、谋复兴的历史洪流，同中国人民和中华民族的命运紧紧连在了一起。90年来，人民军队历经硝烟战火，一路披荆斩棘，付出巨大牺牲，取得一个又一个辉煌胜利，为党和人民建立了伟大的历史功勋。

(下转 A02版)

## 国防部举行盛大招待会

# 热烈庆祝中国人民解放军建军95周年

### 中共中央总书记国家主席中央军委主席习近平 和李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席

据新华社电 中华人民共和国国防部7月31日在人民大会堂举行盛大招待会，热烈庆祝中国人民解放军建军95周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平和李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人出席招待会。

人民大会堂宴会厅灯火璀璨，洋溢着热烈喜庆的节日气氛。主席台上方悬挂着庄严的“八一”军徽，“1927-2022”的大字年号在红旗映衬下格外醒目，昭示着中国人民解放军走过95年的光辉历程。

18时许，在欢快的《迎宾曲》中，习近平等党和国家领

导人步入宴会大厅，与中外来宾欢聚一堂，全场响起热烈掌声。

招待会开始时，中央军委委员、国务委员兼国防部长魏凤和致辞。受习近平总书记委托，魏凤和首先代表党中央、国务院、中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军

队文职人员、民兵预备役人员致以节日祝贺，向在各个时期为人民军队建设作出贡献的离退休老同志、老战士、转业退伍军人、革命伤残军人和烈军属表示亲切慰问，向获得“八一勋章”的同志，向全军英模代表、全国双拥模范代表、全国模范军队转业干部代表致以崇高敬

意，向辛勤工作在国防科技工业战线的同志们致以诚挚问候，向长期关心支持国防和军队建设的各级党委和政府、人民团体，向全国各族人民表示衷心感谢，向出席招待会的各国驻华武官及各位来宾表示热烈欢迎。

(下转 A02版)

## 八一慰问信

驻南海中国人民解放军和中国人民武装警察部队全体官兵，民兵预备役人员，全区红军老战士，军队离退休干部，烈军属，残疾军人，转业、复员、退伍军人：

值此中国人民解放军建军95周年之际，我们谨代表全区人民，向你们致以节日的祝贺和亲切的慰问！

95年风雨兼程，95年苦难辉煌。95年来，中国人民解放军在中国共产党坚强领导下，不忘初心、牢记使命，历经战火洗礼，一路披荆斩棘，为实现民族独立、人民解放、国家富强建立了不朽功勋。历史和现实充分证明：人民军队是一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的英雄军队！

近年来，驻南海部队坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，全面贯彻新时代军事战略方针，忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，牢记职责使命，把握新的形势和任务要求，以实战化练兵为牵引，出色完成了战备、演训、执勤等多样化军事任务，在中国特色强军之路上迈出了坚实步伐。广大官兵视驻地如故乡，把人民当亲人，坚决听党指挥、服务人民，积极参与和支持我区经济社会发展，承担支援新冠肺炎疫情防控、抢险救灾、安保维稳等急难险重任务，参与乡村振兴、助学助教、生态环境治理、双拥创建等工作，为南海改革发展稳定提供了有力支持，谱写了新时代军民“同呼吸、共命运、心连心”的新篇章。全区红军老战士、军队离退休干部、烈军属、残疾军人和转业复员退伍军人始终初心不改、本色依旧，在各条战线各个行业续写精彩人生，传递履职尽责、爱岗敬业的正能量。在此，区委、区政府和全区人民向你们表示衷心的感谢和崇高的敬意！

当前，我区在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，深入贯彻省第十三次党代会、市委十三届四次全会部署要求，全面落实省委“1+1+9”工作部署、市委“515”高质量发展战略目标，高效统筹疫情防控和经济社会发展，加快建设现代化活力新南海。我们将继承和发扬拥军优属、拥政爱民的优良传统，一如既往地支持驻区部队建设，加强国防和军队现代化建设，全面落实拥军优属安置政策，不断巩固和发展军民团结的大好局面。

奋斗成就伟大梦想，实干创造美好未来。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，军地合力、军民同心、携手并进，全面开创南海高质量发展新局面，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献，以有力行动和丰硕成果迎接党的二十大胜利召开！

祝同志们节日快乐，身体健康，工作顺利，幸福安康！

中共佛山市南海区委员会  
佛山市南海区人民政府  
2022年7月30日

导读

## 37支劲旅 竞逐“龙王”

A02



## 南海召开深化全国文明城市创建工作推进会

# 文明城市创建要一抓到底、抓出成效

珠江时报讯(记者/黄梦灵 通讯员/南宣) 7月29日，南海召开深化全国文明城市创建工作推进会。南海区委书记顾耀辉强调，要把文明城市创建工作抓在手上、一抓到底、抓出成效，让市民真切感受文明城市创建带来的变化和好处。

南海区区长王勇主持会议。区委常委、宣传部部长吕园园通报了南海全国文明城市创建工作的开展情况。区文明委全体

成员，各镇街党(工)委书记、分管宣传工作的党(工)委委员参加会议。

会前，南海区组织与会人员收看收听佛山市深化全国文明城市创建工作推进会，学习了解全市深化全国文明城市创建工作的要求部署。

会上，顾耀辉结合实地检查情况，对文明城市创建工作提出三点要求。一是提高政治站位，以文明城市创建为抓手多做市

民群众关心的好事，深刻认识文明城市创建赋能打造一流营商环境的重要意义；二是正视存在的问题，着力破解认识不高、推诿扯皮、管理不精、发动不够等问题，聚焦问题短板推动文明城市创建工作提质增效；三是压实工作责任，从强化组织领导、强化协调联动、加强督导检查着手，坚持“奖优罚劣”的鲜明导向，确保文明城市创建各项任务落地落实。

顾耀辉强调，文明城市创建不是可做可不做的选择题，而是必须做好的必答题。各镇街各单位必须坚决摒弃“工作分好坏、干事论大小”的错误观念，强化责任意识，切实解决“进展缓慢”“问题趴窝”等难题，真正把文明城市创建工作抓在手上、一抓到底、抓出成效。同时还要充分调动群众参与的积极性，让市民真切感受到文明城市创建带来的变化和好处。

王勇以“10+2”对南海下一阶段全国文明城市创建工作做安排部署，即对相关政府部门作出十项具体工作部署，对群团组织作出两项具体工作建议。他要求，各镇街各单位务必全力以赴、迅速行动、狠抓落实，为佛山“争创全国文明城市典范城市”贡献南海力量。

会上，桂城街道和区域城管局相继对接下来各领域的短板和弱项整改进行表态发言。

## 南海开展创建全国文明城市突击检查

# 压实各方责任 提升城市治理水平

珠江时报讯(记者/黄婷) 7月29日上午，南海区委书记顾耀辉带领督查组到桂城街道，围绕环境卫生、村容村貌、公共设施、秩序管理等方面内容开展创建全国文明城市突击检查工作，明确压实各方责任，提升城市治理精细化水平，扎实推动南海文明城市创建工作。

督查组首先对乐庆综合市

场及周边背街小巷的店面秩序、食品安全、环境卫生及交通秩序进行巡查，还查看了乐庆村的“三线”整治等情况。对检查中发现的问题，顾耀辉指出，要加强农贸市场规范化、精细化管理，同时加快做好农贸市场升级改造，对于不符合要求的农贸市场，进行整改提升或关停，加大对市场软硬件提升建设投入，营造干净整洁

的农贸市场环境。同时，要突出抓好背街小巷环境脏乱差、“三线”杂乱等问题整改。对于“三线”违章乱拉，要全面规范运营行为，形成长效考核评价机制，及时治理“三线”乱拉乱接情况，美化村居环境，提升市民居住品质。

随后，督查组来到南二路周边的老旧小区，实地督导检查周边小区的环境卫生、车辆停放等

情况。“车辆乱停放的问题一定要解决好，要及时在周边划定停车位，切实维护停车秩序。”顾耀辉表示，有关部门可以学习参照先进地区的经验，将道路改为单车道，在单行线的一侧科学规划车位，满足更多老旧社区居民的停车需求。

最后，督查组来到南海印象汇附近的地铁建设工地，就近日

督查发现的问题进行“回头看”。目前，该工地已进行全围蔽，车辆无序停放问题得到了整顿。督导组一行还对周边商城的路面街铺规范经营和共享单车摆放等情况进行巡查，要求相关执法部门安排工作人员定期巡查，对店铺及摊点经营者进行普法教育，对不配合整治工作超出划定区域经营的，依法依规进行查处。

# 广东南海大地艺术节 11月开幕

### 主会场设在西樵镇，致力打造“大湾区文化高地、世界文化艺术旅游目的地”

珠江时报讯(记者/洪晓诗 通讯员/南宣) 2022“艺术在樵山——广东南海大地艺术节”将于11月18日开幕，主会场设置在南海区西樵镇。7月29日举行的新闻发布会，公布了包括策展主题、艺术家名单、部分创作草案、展期计划等策展方案，以及创生行动计划、品牌合作等相关内容。南海区区长王勇出席发布会。

该艺术节由南海区政府主办。新闻发布会采取线上线下相结合的方式举行。广东南海大地艺术节总策划人、大地艺术节中国项目发起人孙倩介绍，艺术节以“最初的湾区”为策展主题，提出了“讲述当地故事、活化利用乡村旧空间、推动公共设施艺术化、改

善乡村环境、注重本地资源与工艺利用、提升当地商业水平、提倡美食与艺术生活化、融入乡土产品再创造、加强与乡土教育、促进跨地域跨领域交流与合作”共10项策展原则。艺术作品注重面向大众，遵循简约与本土化理念，关注人与自然，强调可持续发展，同时加强青少年教育、观览体验和互动融入。

广东南海大地艺术节邀请国内外优秀艺术家、建筑师、设计师展开创作，音乐家、美食家、文化学者、社会工作者也将跨界参与。目前，艺术节共计已邀请15个国家和地区的75位(组)艺术家参展，创作近70个艺术项目。

(下转 A02版)

## 广东南海大地艺术节

8个分区

西樵山	听音湖	平沙岛	太平墟
松塘村	儒溪村	凰岗村	渔耕粤韵

3个区域组团

一山一湖之山湖对望
一岛一墟之江岸相守
三村一园之村田辉映

4条观览篇章线索

文明的探访	生态的巡礼	耕读的智慧和	美食的迴廊
-------	-------	--------	-------

发起一系列融合艺术创作和跨界参与的特别项目，包括：

- 1 由广东南海大地艺术节发起，拟邀请音乐制作人唐森编曲、流行舞者周星夙编舞的“闻狮起舞”南海街舞醒狮操，用潮流方式向传统致敬；
- 2 由艺术节美食主理人曹涤非领衔实施的，包括“美食发现、艺术菜单、快闪餐厅”等在内的“烟火一味”艺术美食计划；
- 3 为了焕发老旧街区活力，广东南海大地艺术节邀请18位(组)设计师共同参与的“字神的游戏”太平墟招牌计划；
- 4 为了促进青年人群体关注乡村、了解乡土，由广东南海大地艺术节联袂中央美术学院和广州美术学院选推青年艺术家展开创作的“ONE ROOM”青年艺术计划。

制图/刘凯韬